密室逃脱玩"脱"13岁少女破相

法院:经营公司对后续治疗承担70%赔偿责任

□记者 陈颖娟

本报讯 密室逃脱游戏是近年来年轻人最喜欢的娱乐项目之一,但对于初中生小雪(化名)来说,2年前的一次密室逃脱游戏成为了她的噩梦,因为意外受伤,她的脸上留下了近10厘米分的瘢痕。为了挽救"破相"的脸,小雪一家不得不辗转于医院,并为了讨要医疗费用,一次又一次将密室逃脱场所的经营公司告上法庭。日前,浦东新区人民法院对小雪因后续治疗费用第二次诉经营公司的案件作出了一审判决。

2021年,13岁的小雪和同学结伴来到了一家密室逃脱馆游玩。游玩前,小雪和所有参与者在工作人员提供的人场承诺书上进行了签名。入场承诺书内容包含游戏存在恐

怖惊悚元素,参与者确认自身不存在心脑血管疾病、精神性疾病、孕妇及未成年人等禁止人场的情况。游玩过程中,工作人员扮演角色与玩家进行互动,同学小夏(化名)因受到惊吓,推了身前的小雪。小雪随之摔倒,然而不巧的是,小雪的眼镜也在跌倒中摔碎,碎裂的镜片划伤了小雪的脸,并最终留下了长达近10厘米的瘢痕。看到女儿破相后,小雪一家将小夏及其监护人和该密室逃脱场所的经营公司诉至法院,要求赔偿损失。

法院经审理认为,密室逃脱场所的经营公司应承担安全保障义务。人场承诺书为格式文件,设定的人场对象应不包括未成年人,该公司对此未能予以审慎核查,未尽足够的安全警示义务;人场前也未对戴眼镜的

小雪尽到完善的提醒义务,对事发安全隐患未予排除,公司在场所管理上存在重大过失,应承担主要赔偿责任。小夏在游戏中因受惊推撞小雪,虽非故意为之,但客观上对小雪造成伤害,应承担相应民事责任。小雪自身对戴眼镜参加游戏的危险性缺乏足够认识,疏于自身安全管理注意义务,其家长亦未对子女尽到合理的安全教育义务,故对其自身损害发生具有过错,应承担一定责任。根据各方过错,法院认定密室逃脱场所的经营公司对此次事故承担主要责任,小夏、小雪承担次要责任,责任比例依次为70%、10%、20%,法院最终判决,公司赔付小雪医药费损失等合计14万余元,小夏的监护人赔付医药费损失等合计2万余元。

但事情并未就此结束,小雪对于脸部的治疗还在继续。小雪的妈妈表示,第一次法院判

决后,都已执行完毕。但小雪此后 3 次到第九人民医院接受脉冲激光治疗,后续治疗费用等还在陆续产生。为此她多次联系密室逃脱公司处理后续费用问题,但均无果。于是,小雪又不得不第二次将该公司告上了法院,索赔后续医疗费、误工费、交通费的 70%。

密室逃脱公司未到庭应诉,也未做书面答辩。

法院审理后认为,本案中,由于小雪是脸部受伤,又尚未成年,目前无法做整容手术,为此她只能采取保守治疗即激光治疗,现小雪根据之前生效的民事判决书,要求密室逃脱公司对她的后续治疗发生的损失承担 70%的赔偿责任,于法有据,法院予以支持。最终法院判决密室逃脱公司赔偿小雪医药费、误工费、交通费的 70%,合计 6631.80 元。

竟发现衣柜上有个摄像头……

□记者 陈颖婷 通讯员 杨泓艺

本报讯 在家换衣服时,偶然发现自家衣柜上方有一个黑色的物体,仔细一看,竟然是一个正在闪烁的摄像头!这令人惊悚的一幕,就发生在独居的李女士身上。后经警方排查,这一切的"始作俑者",竟然是李女士的00后同事林某,并且摄像头已经被安装了半个多月。

近日,浦东新区人民法院对这起非法 侵人住宅并安装摄像头的案件作出判决, 以非法侵人住宅罪对被告人林某判处拘役 4个月,缓刑4个月。本案现已生效。

公诉机关诉称,今年5月下旬,林某通过骗取被害人李女士钥匙的方式,三次潜人其家中,并在房间大衣柜顶部安装摄像头,拍摄被害人生活起居。

据被告人林某供述,他与李女士是 同事关系,双方共事2年。虽对李女士 有好感,但碍于双方12岁的年龄差距不 敢表白,因无法控制内心情感,便计划 购买摄像头并潜入李女士家中安装以便 偷窥

5月25日,他以需要借用李女士电动车为由,骗取挂有李女士房间钥匙的钥匙串,继而潜入李女士房间,在其衣柜上方安装摄像头,拍摄其主卧及阳台卫生间位置,并连接至手机以实时观看画面。之后,他又以同样方式两次潜入李女士家中,将摄像头带回家充满电并再次安装至李女士卧室。

6月11日,他发现李女士没来上班,并发现手机已无法连接摄像头,惊慌之下删除存储卡内所有内容并投案自首。林某自愿认罪认罚,并取得被害人谅解。

浦东法院经审理后认为,被告人林某 多次非法侵入他人住宅,并安装摄像头, 其行为已构成非法侵入住宅罪。公诉机关 指认的事实清楚,证据确实、充分,罪名 成立。林某系自首,自愿认罪认罚,并取 得被害人谅解,可以从轻从宽处罚并适用 缓刑。根据以上情况,法院作出上述判 决。

房屋到期后不交房租还玩"失踪"

法院: 酌定被告承担一定房屋空置损失

□记者 季张颖 通讯员 白云

本报讯 房屋出租到期后,承租人租金不交,人也不见了,无奈之下,房东只能诉至法院。近日,崇明区人民法院开庭审理了这样一起案件,法院综合考虑涉案房屋的空置时间等因素,酌定被告承担相当于6个月租金的房屋空置损失。

前两年,老顾把房屋出租给租客小丁 使用,双方签订的书面租赁合同中约定租 期为6个月。可是合同到期后,小丁欠付 的3个月租金迟迟未付,也没有办理退房 手续,人也联系不上。

老顾认为,小丁未办理退房手续,双方处于不定期租赁状态,因小丁只支付过3个月的租金,老顾故起诉至法院,要求小丁支付截至起诉时2年多时间的房屋租金,并解除双方的房屋租赁合同。

法院审理认为,原、被告签订的租赁合同到期后,双方并未达成续租或不定期租赁合同的合意,合同权利义务于租期届满时终止,被告应如期归还房屋。被告在合同到期后未向原告履行通知、协助交接等后合同义务,致使原告不能按时收回房屋,客观上产生房屋空置损失,应当向原告承担后合同责任。原告作为出租方,对案涉房屋未采取积极措施减少损失,其亦

:过天。 鉴于双方均未完全履行后合同义务, 法院综合考虑案涉房屋的空置时间、当事 人的过错程度以及原告的预期利益等因 素, 酌定被告承担相当于6个月租金的房 屋空置损失。

法官寄语>>>

近些年来,在房屋租赁合同中,因承 租方单方经营困局或其他客观原因不能履 行合同,进而陷入合同僵局解除合同的案 件较多。

此类案件中,出租方通常会主张其起 诉时双方租赁合同解除并要求承租方支付 截至合同解除时的租金,而承租方一般会 以早已搬离租赁房屋并通知过出租方为由 进行抗辩。

一方面,承租方以搬离租赁房屋、不再履行支付租金义务的实际行为作出解除合同的意思表示;另一方面,出租方拒绝主动行使解除权,等待对方继续履行,由此双方之间的租赁关系一直处于不确定的状态下,出租方的损失也在持续扩大。

这种情况下,出租方应及时关心房屋 的现状,在知晓承租方已实际搬离房屋不 可期待其继续履行租赁合同后,积极行使 解除权,并采取适当措施将房屋收回重新 利用,以减少房屋空置的损失。承租方也 应及时与出租方沟通联系,在赔偿出租方 损失后解除合同,使自己尽快从不经济的 境况中抽身出来。

为省成本,劳务公司老板竟给保安办假证

最终因犯买卖国家机关证件罪获刑

□记者 夏天 通讯员 徐杰瑛

本报讯 保安服务与社会治安有着紧密联系,正规的保安人员应经过严格审核且需接受专业培训,取得"保安员证"后方可上岗。然而,劳务派遣公司老板王某为节省公司成本,竟动起了歪脑筋,对保安员不审核、不培训,甚至购买假保安员证、无刑事犯罪记录证明等,员工摇身一变成"真"保安受雇上岗。今年9月,经金山区人民检察院提起公诉,被告人王某因犯买卖国家机关证件罪被金山区人民法院判处有期徒刑3年,缓刑4年,并处罚金8000元。

王某经营着一家劳务派遣公司,主要业务是为甲方提供保安服务。2022年4月,王某无意间看到了一个办证小广告,想到公司有不少应聘保安的人考不出保安员证,他便心思一动添加了广告中的联络方式。

来王某公司应聘保安的多是年龄偏大的人员,对电脑的使用并不熟练,机考保安员证很难通过。加之保安行业人员流动性大,经常出现公司花钱培训应聘者通过考试后,员工很快辞职的现象,导致公司产生较大损失。

"我先给他们办个假保安员证,如果在职时间长,再去给他们培训办真的,这样就可以避免产生损失了。"想要节省成本、动起歪脑筋的王某最终决定联系购买假保安员证。

把人员身份信息发给对方并确认付款后, 对方很快就将假证发给了王某。假保安员证上 不仅有保安员证字样、姓名、证件编号,甚至 还标注了发证机关是地方公安机关。

在成功以假乱真将假保安送上真岗位后,

王某越发肆无忌惮,不仅陆续购买了多张假保安 员证,还购买了无刑事犯罪记录证明、消防设施 操作员证等一揽子"国家机关证件"。

今年 4 月,民警在查获制假证上游犯罪时发现,王某有买卖国家机关证件的嫌疑,遂将其传唤至所进行调查。经查,2022 年 7 月至今年 3 月,王某为公司经营共购买 22 张保安员证、1 张公民无刑事犯罪记录证明、1 张消防设施操作员证等伪造的国家机关证件。到案后,王某对犯罪事实供认不讳。

今年8月,金山检察院依法以买卖国家机关证件罪对王某提起公诉。检察机关认为,被告人王某买卖伪造的国家机关证件,情节严重,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百八十条第一款的规定,应当以买卖国家机关证件罪追究其刑事责任。法院经审理,采纳检察机关提出的量刑建议,作出上述判决。

检察官提醒>>>

保安员证是由国家公安机关保安管理部门颁发的权威性资格认证,是从事保安上岗必须持有的资格证书之一。保安员上岗需组织培训,经考试审查合格后发放保安员证,保安员证的封面印有"中华人民共和国公安部监制",内部有保安员的照片、基本信息、证件标号、盖有地方公安机关保安管理专用章。

由此可见,保安员证是由国家机关颁发, 用以证明持证人具有保安的身份,属于国家机 关证件。办理、使用假证都是违法行为,无论 是保安员证还是其他国家机关证件,一定要通 过正规途径取得,切勿购买和使用假的国家机

储存销售境外走私肉毒素 两人获刑

上海铁路运输检察院推动医美市场规范化监督

□记者 陈颖婷 见习记者 王葳然

本报讯 2021年以来,廉某某、金某某(另案处理)等人通过虚假报关方式,将未取得药品相关批准证明的境外肉毒素走私人境,发给下游涉案人员任某某、杨某某等人,随后仓储、发货至医美诊所、生活美容机构及个人,下游零售端再面向顾客进行非法注射使用。该系列案形成"上游走私人关、中游仓储销售、下游无证注射"的特点。近日,上海铁路运输检察院提起的这起任某某等人妨害药品管理刑事附带民事公益诉讼案宣判。

前期,刑事检察部门将案件线索信息推送 到公益诉讼部门,开展案件同步介入,引导侦查机关全面收集刑事与公益诉讼证据。围绕任 某某、杨某某等人的行为是否构成妨害药品管理罪,检察官多次走访咨询上海市药品和医疗器械不良反应监测中心、药品监督管理部门,经药品领域专家论证认为,肉毒素纳入我国《医疗用毒性药品管理办法》管理品种,产供 销全流程监管需获批准,运输储存需全过程冷链并可追溯。案件中肉毒素来源不明、成分不明、未全程冷链、不可追溯,存在严重的安全风险,危害人体健康,达到妨害药品管理罪的人罪条件并损害社会公共利益。

本案刑事部分判处被告人任某某、杨某某等人犯妨害药品管理罪,分别判处有期徒刑 1年至 1年 6个月不等,并处罚金 1万元至 3万元不等;附带民事公益诉讼部分判处被告任某某、杨某某等人对已扣押的案涉肉毒素产品支付无害化处置费用,公开向社会公众发布药品风险警示和召回公告,公开向社会公众赔礼道

随着经济社会的高度发展,消费者爱美需求和医疗美容市场日益扩大,上海铁检院坚持"刑事检察+公益诉讼"融合履职,实现药品领域多维度检察监督效果,保障广大女性爱美权益和用药安全之间的有效平衡。同时,督促卫生健康部门对涉案美容机构调查处理,推动行政机关对医疗美容市场的规范化监督。